
Rede von Oberbürgermeisterin Henriette Reker anlässlich 
des Besuchs der Sternsinger am 6. Januar 2025 im 
Historischen Rathaus 

Es gilt das gesprochene Wort! 

Sehr geehrter Herr Stadtdechant, lieber Monsignore Kleine, 

sehr geehrter Herr Hofer, Schulseelsorger für Liebfrauen- und 

Domsingschule, 

liebe Kinder, liebe Eltern, liebe Gäste, 

Euch und Ihnen allen ganz herzlich Willkommen – und zunächst 

ein fröhliches und friedvolles Jahr 2025! 

Ihr, liebe Kinder, seid heute in ganz Köln unterwegs und ich 

freue mich, dass ihr auch ins Historische Rathaus gekommen 

seid. Hierhin, wo alle, die hier arbeiten, ein Ziel haben: Köln 

jeden Tag ein bisschen besser zu machen. Und unsere Stadt 

so aufzustellen, dass sie mit künftigen Herausforderung gut 

umgehen kann. Damit uns dies 2025 gelingt, bitte ich heute um 

den Segensspruch über einigen Türen hier im Rathaus! 

Liebe Gäste, mir ist wichtig, dass wir bei der Entwicklung Kölns 

besonders unsere Kinder im Blick haben. Also euch, die junge 

Generation von Kölnerinnen und Kölner. Für euch soll diese 

Stadt eine lebenswerte Heimat sein – genauso wie sie es für 

mich als Kind und bis heute gewesen ist. 



 

Eine wichtige Anlaufstelle für eure Ideen ist das kooperative 

Kinder- und Jugendbüro gleich gegenüber dem Rathaus am 

Altermarkt – und ich wünsche mir sehr, dass auch ihr es für 

eure Anliegen nutzt! 

Liebe Kinder, in diesem Jahr zieht ihr unter dem Motto „Erhebt 

eure Stimme! Sternsingen für Kinderrechte“ durch Köln. Ein 

wichtiges Motto! 

Zwar unternehmen wir in Köln als „kinderfreundliche Kommune“ 

bereits einiges, um eure Bedürfnisse in der Stadt abzubilden – 

doch wir müssen meines Erachtens noch besser werden, eure 

Wünsche zu berücksichtigen. Und wir haben noch einen 

weiteren Auftrag zu erfüllen: Alle Kinder weltweit zu 

unterstützen, die mit ganz anderen Problemen als wir in Köln 

konfrontiert sind. Mit Hunger, zu wenig Bildung, mit Mangel an 

Medikamenten und fehlenden Perspektiven für ein friedliches 

und glückliches Leben! 

Von Herzen danke ich euch, dass ihr euch heute mit all diesen 

Kindern solidarisiert und für sie eure Stimme erhebt! 

Vielen, vielen Dank für dieses großartige, hoffnungsvolle 

Zeichen des weltweiten Zusammenhalts zu Beginn dieses 

Jahres! 


